

第七届残奥会在巴黎闭幕，中国残奥队拿下94金76银50铜

# 金牌奖牌双榜第一

金牌 94枚

银牌 76枚

铜牌 50枚

巴黎残奥会  
中国体育代表团奖牌数

吴志立/制图

## 中共中央 国务院 致第17届残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在第17届夏季残疾人奥林匹克运动会上，我国残疾人运动员顽强拼搏、奋勇争先、尽展风采，取得94枚金牌、76枚银牌、50枚铜牌的优异成绩，实现了比赛成绩和精神文明双丰收，为祖国和人民赢得了荣誉。党中央和国务院向你们表示热烈祝贺和亲切慰问！

在本届残奥会上，你们牢记党和人民的嘱托，发扬“使命在肩、奋斗有我”的精神，以昂扬

的斗志、不屈的作风和出色的表现标注了我国残疾人体育运动的新高度，展现了新时代我国残疾人事业发展的新成就。你们大力弘扬中华体育精神和残奥精神，挑战极限、追求卓越，自信乐观、开放友好，向全世界展示了中国精神和中国形象。祖国和人民为你们感到骄傲和自豪！

希望你们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻党的二十届二中全会和二十届三中全会精神，继续发扬残疾人

体育的光荣传统，再接再厉，勇创佳绩，鼓舞广大残疾人积极康复健身，尽展聪明才智，实现人生梦想；激励全社会自信自强、奋勇向前，在中国式现代化进程中共同创造幸福美好的生活。

祖国和人民期待着你们平安凯旋！

中共中央  
国务院  
2024年9月8日  
(新华社北京9月8日电)

## 看见他们，和他们身后的13亿人

新华社巴黎9月7日电（记者马思嘉、张薇）第17届夏季残疾人奥林匹克运动会在法国巴黎落幕。11天里，来自约160个国家和地区的4400名运动员，代表全世界13亿残疾人，在英雄的舞台上展现了人类不屈的灵魂。

“我站在这里，就是想让大家看到，只要有梦想、有方向，然后去努力，我们都会被看见，我们都可以闪闪发光。”本届残奥会，19岁的“飞鱼”蒋裕燕斩获7枚金牌，登顶运动员金牌榜。面对满堂欢呼和掌声，她笑容自信灿烂，让人忽视了她在车祸中失去的右臂和右腿。

失去双臂的“涡轮增压小马达”郭金城，游50米几乎全程不换气，并用头全力撞向终点池壁，让网友“隔着屏幕感受到了痛”。“我也想代表我们的残疾人朋友为国争光，所以就想尽力发挥，争取多拿几块金牌。”这名“00后”小伙不愿多谈自己

克服的疼痛，总是一脸笑容。

身体残疾，但为了身后的祖国，他们克服万难、全力战斗。赛场上，我们看到太多运动员面对国旗眼含热泪、目光坚毅的瞬间，并一次次为之动容。

中国运动员拿下94金76银50铜，实现金牌榜奖牌榜“双榜第一”。2004年雅典残奥会，中国代表团历史性首次高居金牌榜与奖牌榜头名，此后的历届残奥会，中国代表团从未让金牌榜榜首位置旁落。

健全人难以想象，他们要走多远的路，才能登顶这四年一次的残奥舞台。当被问到“你是怎么坚持下来的”，答案五花八门，“毅力”“享受孤独”“做一件事就要全力以赴”；但对于“运动带给了你什么”，答案又几乎出奇一致：“它让我更自信，看见更大的世界，看见残疾人也可以实现自己的人生价值、为国争光。”

巴黎残奥会开幕式，传达的一大

理念就是“运动与创造”对残健融合的助力作用。

此外，这次开幕式的主题是“矛盾”——在残奥会舞台，他们令人震撼的表现让他们高度“被看见”，但在日常生活中，他们往往“不被看见”，他们的需求也容易被忽视。

我国约有8500万残障人士，几乎相当于每16人中就有1名残障人士。或许有人感到震惊：为什么我们身边很少看到残疾人？

已经“走出来”的运动员解答了这一疑惑：“很多人残疾后不自信、不敢走出家门。有些残疾人也想出来走一走、看一看，但确实不太方便，也不想给别人添麻烦。”

这种“不方便”体现在许多方面。我们虽然到处有盲道，却往往被自行车、电动车等占用；公交车、出租车等交通工具，鲜少配备无障碍

设施，给出行造成困难；虽然残疾人完全可以通过训练做到健全人能做到的事，但升学、就业渠道还是相对狭窄和闭塞；社会看待残疾人往往是“同情”，但其实他们更希望被平等对待……

残奥会是促进一个城市为无障碍设施投入的绝佳契机。国际残奥委会主席安德鲁·帕森斯表示，2008年北京残奥会在这方面树立了标杆，如今巴黎也在为无障碍出行大力投入，地面公共交通已基本实现无障碍，并计划让巴黎的地铁同样实现无障碍。

残疾人运动员们则更希望，这份残奥遗产可以常态化、真正惠及他们身后的13亿人。

## 2024年度 长沙市杜鹃花人才工程名单出炉

长沙晚报9月8日讯（全媒体记者 郑湘平 通讯员 刘婷）记者从长沙市文化旅游广电局获悉，长沙市继续实施杜鹃花人才工程，聘请左大玟等10人

为2024年杜鹃花人才工程师，评选王竣甲等3人为杜鹃花青年戏剧领军人才、赵浩舟等18人为杜鹃花青年人才、廖春芳等26人为杜鹃花艺术新星。

2024年度长沙市杜鹃花人才工程人员名单(排名不分先后)

一、杜鹃花导师(10人)  
左大玟、曹汝龙、罗怀臻、罗志勇、叶红、胡建忠、陈明、王智、黄新平、冯正和

张耘嘉、王宜之、陈雨晴、王琳曜、李璐、李晟、李冠

二、杜鹃花青年戏剧领军人才(3人)  
王竣甲、李凯丽、丁城欢

四、杜鹃花艺术新星(26人)  
马嘉玉、李青、谭宇萌、钟承志、

三、杜鹃花青年人才(18人)  
赵浩舟、赵月红、欧阳梦佳、江喻旺、邓茜、申扬、吴乐茵、陈华霖、朱清波、周唯、孙倩、

欧阳彬彬、黄晓露、廖春芳、邓益、肖琴、何蓉、刘智豪、汤嘉欣、李格格、谷河瑶、李冠男、欧阳克博、范锦锦、黄晨婧、刘思萌、周圆梦、马星云、李辰熙、黎婕、张宝玲、陈一姿、张琳

上接1版

制度引领为先！长沙着力健全知识产权保护体系，在全国省会城市中率先出台《长沙市知识产权保护若干规定》地方性法规，健全严惩侵权协助维权长效机制。

估中心；联合公安机关设立保护知识产权驻企业工作站185家，实现专业保护服务直达基层。

赋能发展

围绕17条产业链建立专利专题数据库

赋能发展要，长沙奋力提升知识产权保护能力，持续开展高价值专利培育，推行批量预审审查服务，创新成果获得法律保护“权属证书”最快仅30天。

截至目前，长沙有效发明专利拥有量超7万件，每万人有效发明专利66.6件，同比增长近20%。

围绕全市17条产业链，长沙逐一建立专利专题数据库，引导企业创新布局；创新开展上市后备企业知识产权专项服务，助推企业上市。

助力企业创新、发展的步伐不停！今年9月，长沙在全市深入开展“两重”“两新”送解忧专项行动，通过送政策、解难题、优服务，更大范围破解一批制约企业发展的堵点难点问题，为企业提供全方位、全过程、全生命周期的支持和服务。

据悉，长沙下一步将对标对表国家优化营商环境有关工作部署及国际国内先进城市先进做法，以市场主体需求为导向，以健全全链条涉企服务体系为重点，加快培育新质生产力，持续激发和增强发展新动能，以一流营商环境赋能经济社会高质量发展。

保护服务  
185家工作站让专业服务直达基层

保护服务为重，长沙持续营造知识产权良好生态，创新“1+N”全链条保护体系，在设立长沙市知识产权局的基础上，成立长沙知识产权保护中心、知识产权法庭、犯罪侦查支队、检察院，以及人民调解委员会、保护协会等“保护”部门，成为全国知识产权保护机构最为健全的城市。

长沙推进区县专利侵权纠纷行政裁决试点，纠纷裁决结案周期提速至2个月内；深化纠纷多元化化解机制，设立纠纷调解组织143家。

保护举措不断升级！长沙创新开展“知识产权体检”；支持设立湖南维智知识产权鉴定评

## 长沙市暑期向中小學生免费开放游泳场所和开展体育项目免费培训持续16年，今年受惠学生超17万人次

# 免费开放的N种幸福



乐运魔方游泳馆里，学生们正在游泳。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

长沙晚报全媒体记者 赵紫名

今年暑期，长沙市向中小學生免费开放游泳场所和开展体育项目免费培训(以下简称“暑期免费开放”)如期举行，这也是长沙市连续16年开展这一项活动。从7月15日到8月23日，在总共40天的活动时间里，无论是22个游泳场馆还是67个培训点，都受到了学生和家长的追捧，根据后台统计数据，今年参与暑期免费开放的学生达173213人次。

除了提供“福利”，各级各部门还积极落实安全生产主体责任和监督，大力开展免费场馆的安全检查和隐患排查，实现了安全、优质、高效、圆满的预期目标。于是，孩子们说：“很好玩，学到了新技能，非常开心！”家长们说：“活动很有意义，市政府的各项安排也让我们很放心。”

### 中小學生消暑锻炼有了好去处

2009年，为有效预防中小學生溺水事故，长沙市委、市政府推出“暑期向中小學生免费开放游泳场馆”服务，在全国开创了政府购买公共体育服务的创新性实践。2014年，为深化体教融合，培养青少年运动技能，又加入了为中小學生购买体育项目免费培训服务。

作为长沙市全民健身的精品项目，暑期免费开放在16年的过程中不断优化、更加成熟。市、区(县)两级政府财政投入逐年增加，免费培训体育项目、免费开放游泳馆数量稳步增

多，孩子们有了更多选择。以今年为例，除了免费游泳，还有冰雪类2个(滑雪、滑冰)，球类6个(足球、篮球、乒乓球、羽毛球、网球、排球或气排球)，新兴项目4个(击剑、攀岩、花样跳绳、体育舞蹈类)共12个免费培训项目。场馆方面，免费游泳场馆有22家，免费培训场馆有67个点，分布在各个区(市)，为市民提供了多种选择。

今年的预约采用双平台，分别是“我的长沙”APP和“湘易办”APP。在这两个APP里，可预约项目、场馆、参

### 受惠学生超过17万人次

池里的情况，并提醒小朋友该注意什么。工作人员刘蒙介绍：“为了做好免费开放工作，我们前期专门组织了安全培训，定期对场地进行消毒，同时配备了8到10人的安全员，确保小朋友们能安全快乐过暑假。”

除了安全保障，各场馆也在大力提升培训质量和服务水平。在开福区羽小动羽毛球馆，场馆的教练员则根据孩子们的年龄身高及羽毛球水平，进行了分组培训，“一开始是基础的体能训练，然

后是脚步训练、握拍发力训练等。”场馆相关负责人杨钰莹表示，因为很多孩子是零基础，所以要从最基本的东西练起，以培养孩子的兴趣为主。

自活动启动以来，市民参与热情持续高涨。根据后台统计数据，今年参与暑期免费开放预约总人数为152068人，核销173213人次。从这一系列数据可以看出，持续了16年的暑期免费开放，已经得到了市民的高度认可，成为了中小學生必不可少的选择。

## 去通道打卡红色旅游线路

长沙晚报9月8日讯(全媒体记者 宁莎鸥)8日，2024湖南红色旅游文化节新闻通气会在长沙举行。会上宣布，节会将于12月11日至13日在怀化通道侗族自治县举行。文化节将推出2个主体活动和6个配套活动，推动红色旅游产业高质量发展。

怀化全域13个县市区为革命老区，拥有123处红色旧址，不可移动革命文物129处，可移动革命文物(珍贵文物)184件(套)，打造了3个国家红色旅游经典景区、6个省级重点红色景区、4个4A级红色旅游景区、3个3A级红色旅游景区，逐步形成了长征精神传承之旅等4条红色旅游精品线路。

今年是通道侗族自治县成立70周年，也是通道会议和通道转兵90周年。通道将以举办本次红色旅游文化节为契机，以“全国红色文化旅游打卡地——通道转兵纪念馆”为牵引，“亚洲最大峰林峰丛丹霞地貌——万佛山”“中国最美侗寨——皇都侗寨”为支撑，整合全县优势文旅资源，大力发展全域旅游，全力创建全国文旅产业融合发展示范区。

## 长沙雅礼女篮再夺全国总冠军

长沙晚报9月8日讯(全媒体记者 赵紫名)9月7日，2024年全国体育传统学校联赛(高中组)女子组决赛在陕西榆林开赛，长沙雅礼中学获得比赛第一名，西安体校、济南女青分获比赛第二、三名。

经过全国预赛的多轮对决，来自全国16支女子篮球队杀出重围，齐聚陕西榆林参加决赛阶段比赛。根据竞赛规程，本次比赛名次根据总分排定，总分由比赛名次得分、体能测试名次得分、技术评定名次得分三项相加，总分多者名次列前，如总分相等，则比赛名次在前者列前。

9月1日，所有参赛运动员进行了身体素质和技术测试。9月2日，比赛正式打响。小组赛阶段，雅礼女篮曾有输球的经历，但全队顶住压力，成功晋级出线，并在半决赛赢下专业队济南女青，成功闯入决赛。

7日进行的决赛，雅礼中学对阵东道主西安体校。首节雅礼中学内外线多点开花，徐紫奇独揽10分，帮助队伍27比11领先对手。次节，雅礼中学频频打出快攻反击，中场结束时，雅礼中学已经领先了21分。

易边再战，雅礼中学稳扎稳打，没有让西安体校缩小分差，双方带着18分的分差进入末节。最后一节，西安体校开始发力，一度将分差缩小至9分，但雅礼中学及时调整，稳住场上局势，最终以87比70战胜对手。凭借比赛第一、技术评定第二、体能测试第四的成绩，雅礼中学最终获得本次比赛的冠军，教练王娅洁和队员徐紫奇分获赛事最佳教练和最有价值球员。

## 迁坟公告

根据《中华人民共和国土地管理法》等法律法规的规定，为实施城市规划建设，区人民政府拟征收金山桥街道桐林坳社区、金山桥社区集体土地5.6569公顷作为黄金大道项目建设用地，该项目于2023年8月18日发布[2023]望016号《征收土地预公告》，具体位置是：东段：东至沿河东路，西至金沿路，南至体育休闲产业园，北至渝长夏高铁长赣段；西段：东至站前主路，西至金岭路，南至站前北路，北至琪瑞路。拟征收金山桥街道桐林坳社区集体土地1.5776公顷作为黄金大道两侧绿地项目建设用地，该项目于2023年8月18日发布[2023]望015号《征收土地预公告》，具体位置是：东至站前主路，西至金岭路，南至站前北路，北至琪瑞路。

现因建设施工在即，上述范围内的坟墓急需迁移，特发布迁坟公告。  
联系人：文彪 联系电话：14789886888  
黄明 联系电话：18874042104  
长沙市望城区金山桥街道办事处  
2024年8月13日